

大綱 (41-50 章)

一、 爲法老解夢，平步青雲

1. 試煉中等候與忍耐

- 神的試驗往往不是短時間就過去的，所以我們在試煉中，需要忍耐著等候。約瑟學習：
 - (1) 單單依靠神，而不再求人
 - (2) 從被關在監中的達官多學習治國之道，免費訓練學校
 - (3) 按照摩西律法，利未人是從「三十歲」開始在會幕裏任職(民 4:3；代上 23:3)。主耶穌開頭傳道的時候，年紀也在三十歲。可能人在這時候，身心靈也達到較成熟的地步。

2. 時機成熟

- 約瑟爲法老解夢
- 約瑟從此平步青雲，一飛升天，在一人之下，萬人之上，接受全國跪拜的禮節，這與他之前的境遇反差簡直有如天淵之別。

3. 新名，新身分

- 法老賜名給約瑟，叫撒發那忒巴內亞；又將安城的祭司波提非拉的女兒亞西納，給他爲妻。
- 「撒發那忒巴內亞」奧秘的啓示者，世界的救主，世界的救恩，維持生命的，生命的糧，因神的話而活著；『亞西納』豫表外邦教會；教會是基督的妻(參弗五 25，32)，外邦信徒在今日教會中佔絕大多數。
- 約瑟生了兩個兒子：我們的屬靈經歷中也是必須先有瑪拿西的經歷，後才有以法蓮的經歷。先有受苦受試煉的經歷，才會進入屬靈的豐盛。

二、 下到埃及，與約瑟相見

1. 第一次下埃及

- 亞伯拉罕、以撒、雅各三位信心的祖宗，在迦南地都遭遇過饑荒，可見信心的道路並非是一帆風順的。迦南地沒有糧，埃及地反而有糧；許多時候，信徒忠心站住地位，反而缺乏屬世的祝福，但這正是考驗我們信心的時候。

2. 再下埃及，便雅憫與約瑟相見

3. 約瑟心靈得醫治

- 約瑟回答 45:5，8
- 約瑟的智慧
- 約瑟從年輕到年老，不管他所處的環境是在冤屈的監獄中，或在萬人之上的政權中，他的信仰始終如一，就是敬畏神爲他的依歸。

4. 雅各下埃及

- 雅各不是自己往埃及去，約瑟也不是，乃是被派去的。當神差我們到世界去，不是我們自己貪戀世界而去，神就與我們同去。因為神差我們進到世界，不是去被世界的價值關影響，而是去影響世界。若有神同在，哪裏都可以去；若沒有神同在，哪裏都不可以去。
- 神藉約瑟安排父家住在歌珊地。歌珊地位於尼羅河出海的三角洲地帶，土地肥沃，是全埃及最好的畜牧用地。該地自處一隅，易於和埃及人隔離，用意在使他們避免和埃及人混雜來往，不至於隨從埃及人的惡俗；且距迦南地不遠，可謂是由埃及進入迦南地的大門口。歌珊地的南方不遠處即紅海，日後以色列人出埃及，乃是過紅海進入曠野。

三、 約瑟帶領家人見法老

1. 位分大的給位小的祝福

- 基督徒在世上的身份乃是神的代表，我們是輸送天上福分的管道。世人所能給我們的，不過是糧食和住處；但惟有我們信徒，才能給別人帶來真正的「祝福」。信徒要為君王和一切在位的禱告、代求、祝謝，使我們可以敬虔端正、平安無事的度日(提前 2:1~3)。

2. 需要如何，供應也就如何

- 我們服事主的時候也是一樣的原則。看起來我們是沒有太多的東西可以源源不絕的給出去，供養人的需要。但是神是那位賜恩賜的主，許多的恩賜與智慧都是在人有需要的時候會出來，就如同當我們被呼召做小組長或某項事工，神就會因著那個位置賦予那個位置所需的恩膏與權柄，去滿足人靈性上的需要。

四、 雅各為眾子祝福

1. 雅各認領約瑟二子作自己的兒子

- 約瑟家就得雙倍的祝福，這是給長子的祝福。本該是流便得的，但因他污穢了父親的床而失去此福分，代上 5:1 寫得很清楚。

2. 雅各為其它眾子祝福

- 雅各是被神的靈感動先知，把神所要作的事告訴他的兒子們。凡與以色列人有關的整個歷史都包含在內，甚至還包括有關彌賽亞的豫言。

五、 約瑟遺言